
ATA DA lla REUNIÃO ORDINÁRIA DA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 10 (DEZ) DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2023 (DOIS MIL
E VINTE E TRÊS), ÀS 20:00 H (VINTE HORAS), COM A
PRESENÇA INICIAL DO NÚMERO DE VEREADORES QUE
PROPORCIONOU O QUÓRUM REGIMENTAL, A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
ABERTA A PRESENTE REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE,
A SENHORA PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A
FAZER A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A
QUAL, APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES, SENDO ASSINADA
PELOS MEMBROS DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORA PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A
FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO GP - N° 123/2023
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 005/2023 DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE: EMENTA -
•.•.INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS
TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS (REFIS 2023) DO

, " AMUNICIPIO DE TIMBAUBA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS".
OFÍCIO GP - N° 130/2023 ENCAMINHANDO O PROJETO
DE LEI N° 006/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE: "ALTERA DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL N°
2.743/2011 QUE REESTRUTUROU O FUNDO DE

Ao "PREVIDENCIA DO MUNICIPIO E DA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". PROJETO DE LEI N° 006/2023 DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE "DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DOS,
DADOS DOS CONSELHOS MUNICIPAIS NA PAGINA
OFICIAL DA PREFEITURA E CÂMARA MUNICIPAL, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETO DE LEI N° 007/2023
DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE "INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE
CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO DA DOENÇA DE
ALZHEIMER NO MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA, E DÁ OUTRAS
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PROVIDÊNCIAS". PROJETO DE LEI N° 008/2023 DE
AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA, QUE "DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO MENSAL DOS
CASOS DE DENGUE CONSTATADOS NO MUNICÍPIO DE
TIMBAÚBA". PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃOi EDUCAÇÃO,SAÚDE
EASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETODE LEI N° 001/2023
DE AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, QUE "DISPÕE SOBREA DIVULGAÇÃO DA
RELAÇÃO DOS MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E
INDISPONÍVEIS NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE SAÚDE
DE TIMBAÚBA"i JUNTAMENTE COM O SUBSTITUTIVO A
ELE APRESENTADO. REQUERIMENTO N° 026/2023 DE
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ BERNARDO DE FARIAS.
REQUERIMENTO N° 027/2023 DEAUTORIA DOVEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS. REQUERIMENTOS
N0S 028 E 029/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA. INDICAÇÕES DE N°S
011 E 012/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS. INDICAÇÃO N° 013/2023 DE
AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA. A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA
AOS VEREADORESPRESENTES,FAZENDO USO DA MESMA
O VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE
COMENTOU SOBRE SUAS MATÉRIAS LIDAS NO
EXPEDIENTE. A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTARA PALAVRA, NINGUÉM MAIS QUERENDOFAZER
USO DA MESMA, A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO
10 SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇA DOS 13 (TREZE) VEREADORES, CONFORME
REGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA. DANDO
CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE AUTORIZOU O,
:LO SECRETARIO A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA,
QUE CONSTOU DAS SEGUINTES MATÉRIAS:
REQUERIMENTO N° 023/2023 DEAUTORIA DOVEREADOR
TARCÍSIO BATISTA DA SILVA, EM QUE FAZ APELO AO



ALBUQUERQUE, PARA PROCEDER PAVIMENTAÇÃO, ,
(CALÇAMENTO) NA RUA JOSE TIAGO DE ARAUJO,
LOTEAMENTO ISMAEL VASCONCELOS. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO.
COLOCADO O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES.REQUERIMENTO N° 024/2023 DE AUTORIA
DO VEREADORTARCÍSIO BATISTA DA SILVA, EM QUE FAZ
APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, PARA PROCEDER A
MANUTENÇAO/SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS
QUEIMADAS NA RUA HENRIQUE DIAS EPRAÇAVEREADOR
IVANILDO MACHADO, CENTRO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E
EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EMVOTAÇÃO, FOI, O MESMOAPROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. REQUERIMENTO
N0 025/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ
FERNANDO DA SILVA, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
JUNTAMENTE COM A SECRETARIA DE OBRAS PARA QUE
REALIZEM MELHORIAS NAS ESTRADAS QUE DÃO ACESSO
AO DISTRITO DA VILA CRUANGI E REGIÃO. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO.
COLOCADO O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES.INDICAÇÃO N° 010/2023, DE AUTORIA DO
VEREADORTARCÍSIO BATISTA DA SILVA, EMQUESUGERE
AO EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, JUNTAMENTE COM A SECRETARIA DE
OBRAS, PARA QUEESTUDEA POSSIBILIDADE DEEFETUAR
MANUTENCÃO/REFORMA DO ESTÁDIO MUNICIPAL JOÃO
FERREIRA LIMA. EM ÚNICA DISCUssAO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTA A MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE
QUEM QUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA A INDICAÇÃO
EM VOTAÇÃO, FOI, A MESMA APRO;A ;R (p



UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. CONCLUÍDA A ORDEM
DO DIA, A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA
AOS VEREADORES PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA
O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,
NOS SEGUINTES TERMOS: "A GESTÃO DISSE AOS
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SERVIDORES QUE ATE O QUINTO DIA UTIL DO MES
PAGARIA OS SEUS SALÁRIOS. OS SERVIDORES SE
PROGRAMAM E, MAIS UMA VEZ A GESTÃO NÃO PAGA.
ALGUÉMQUIS DEFENDERA GESTÃODIZENDO ASSIM: - OS
CONTRACHEQUES JÁ ESTÃO LIBERADOS? MAS, O
CONTRACHEQUE NÃO SE COMPRA, NÃO SE FAZ FEIRA,
NÃO SE COMPRA REMÉDIO, NÃO SE PAGA CONTAS.
TORCEMOSMUITO PARA QUEO GESTORCOLOQUEEM DIA
OS SALÁRIOS DOS SERVIDORES. VAI DEMORAR MUITO
PARA OS SERVIDORES REGULARIZAREM SUAS CONTAS.
ESTÃO PAGANDO JUROS NO CHEQUE ESPECIAL, NO
CARTÃO DECRÉDITO E, PARA PIORAR, O BANCO REDUZIU
O LIMITE FAZENDO COM QUE O SERVIDOR PERCA O SEU
PODER DE COMPRA, ISSO PARA MIM É FALTA DE
PLANEJAMENTO. O RECURSO DO FUNDEF, TODO MUNDO
JÁ IMAGINAVA QUE O GESTOR GASTOU ESSE RECURSO.
MAS. AGORA É VERDADE! O GESTOR GASTOU ESSE
RECURSO DO PRECATÓRIO DO FUNDEF. SÓ TEM MIL E
POUCOS REAIS NA CONTA DOS MILHÕES QUE FORAM
DEPOSITADOS. ESPERO QUE O GESTOR TENHA FEITO
ISSO COM UM EMBASAMENTO LEGAL E JURÍDICO, E QUE
NESSEEMBASAMENTO ELEPOSSA REPORESSEDINHEIRO
PARA PODER FAZER ESSE RATEIO. SE EU FOSSE O
PREFEITO CHAMAVA O JURÍDICO E MANDAVA PROCURAR
UMA FORMA DE PAGAR ESSE PRECATÓRIO DENTRO DA
LEI. É LAMENTÁVEL DA FORMA QUE FOI DISTRIBUÍDO O
PEIXE, MOSTRA QUE NÃO HOUVE PLANEJAMENTO. AS
PESSOAS PASSAREM HORAS E MAIS HORAS NA FILA E O
PEIXE NÃO CHEGAVA. ISSO É FALTA DE PLANEJAMENTO!
TEM QUE SE TER CARINHO E RESPEITO COMAS PESSOAS.
TIVE COM O PESSOAL DA SAÚDE, HOJE, ELES DISSERAM
QUE A GESTÃO ESTÁ PAGANDO O PREVINE BRASIL
AMANHÃ, REFERENTEAO QUADRIMESTRE DE 2022 (DOIS ;1.
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MIL E VINTE E DOIS)". EM SEGUIDA, FEZ USO DA,
PALAVRA O VEREADOR JOSE DO NASCIMENTO MUNIZ D
ANDRADE FILHO, QUE DISSE O SEGUINTE: "QUERO
REFORÇAR, AQUI, A SUA FALA VEREADOR GLEBSON, ,
MARCIO BARBOSA DE ARAUJO. CADA UM TEM SEU JEITO
E ESTILO DE FALAR. ISSO É UMA VERGONHA! PREFEITO,
VELHACO, MENTIROSO, IRRESPONSAVEL, SEM PALAVRA.
OS SERVIDORES DE TIMBAÚBA NÃO SÃO BOBOS PARA
FAZEREM PLANEJAMENTO COM A PALAVRA DESSE
PREFEITO. ATÉ HOJE, O QUE FOI QUE ELE CUMPRIU DO
QUE ELE PROMETEU? QUE CARA DE PAU ESSE PREFEITO
NÃO QUER SERCHAMADO DEVELHACO, PAGUE EM DIA! O
QUEDEIXA IRRITADO É QUETEM GENTEPARA DEFENDER.
EU QUERIA QUE FOSSE UM DESSES QUE DEFENDE
QUANDO CHEGASSE NO FIM DO MÊS O SEU ARMÁRIO
TIVESSE VAZIO, SEU FILHO PRECISANDO DE REMÉDIO, AÍ
EU QUERIA VER VOCÊ DEFENDER, A GENTEVER A CIDADE
TOTALMENTE ABANDONADA, ESSES LOCUTORES BOCA
PALHA QUE FICA FALANDO O TEXTO QUE ELESBOTAM LÁ,
TENHAM VERGONHA RAPAZ! FALEM A VERDADE PARA O
POVO. COM IMAGEM NÃO SE BRINCA! QUEM É QUE NÃO
SABE QUE ESTÃO TAPANDO OS BURACOS COM BARRO,
ALI, NO OZANAN? ESSAS PESSOASQUE FALAM POR TRÁS
DO MICROFONE, VÃO LÁ EM SAPUCAIA, NA VILA NOVA
VIDA, NA RUA DA PONTE, PARA DIZER QUE AQUILO NÃO
É FUMAÇA QUE ESTÁ PREJUDICANDO OS MORADORES DE
LÁ. É MUITO BOM VOCÊ ESTAR NA RÁDIO POR TRÁS DO
MICROFONE MENTINDO PARA O POVO. AMANHÃ, NA
RÁDIO, FALEM MEU NOME. EU GOSTO, PORQUE DIVULGA
MEU NOME. ESTÁAI O DINHEIRO DOS PROFESSORES,FOI
GASTO! ESSECARA SE ACHA ACIMA DA LEI. COMO É QUE
PODE, ELE PEGAR O DINHEIRO QUE VEM CARIMBADO
PARA AQUELE SETOR, ELE TIRA O DINHEIRO E GASTA EM
OUTRA COISA? É MUITA CORAGEMQUE ESSEHOMEMTEMI, .
MAS, A JUSTIÇA ESTA SENDO FEITA. ESSE PREFEITO
MALVADO TEM MUITO QUE PAGAR! A GENTE VIU A
HUMILHAÇÃO QUE FOI A DISTRIBUIÇÃO DESSE PEIXE.
UMA ESCOLHA ERRADA, VEJAM EM QUE DÁ, O POVO
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SOFRENDO. QUEM VOTOU E QUEM NÃO VOTOU! ". LOGO
APÓS, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE PROFERIU O
SEGUINTE: "GOSTARIA DE CUMPRIMENTAR O NOSSO
VICE-PREFEITO QUE SE ENCONTRA, HOJE, AQUI, NA
PARTE EXTERNA, JACINTO FERREIRA LIMA NETO.
APRESENTAMOS, HOJE, UM PROJETO DE LEI DE N°
008/2023 SOBRE A DIVULGAÇÃO DOS CASOS
CONFIRMADOS E SUSPEITOS DE DENGUEQUE A GESTÃO
POSSA FAZER A AMPLA DIVULGAÇÃO, VIVEMOS AÍ
ULTIMAMENTE UMA PANDEMIA DO COVID. A DENGUE EM,
TIMBAUBA VEM CRESCENDOE, PELA PRIMEIRA VEZ, MEU
FILHO FOI DIAGNOSTICADO COM DENGUE E VÁRIOS
AMIGOS DE OUTROS BAIRROS TAMBÉM. EXISTE UMA
PREOCUPAÇÃO POR PARTE DO MUNICíPIO E DA
SECRETARIA DE SAÚDE EM FAZER ESSA DIVULGAÇÃO.
TENHO CERTEZA QUE VAI TRAZER MAIS
ESCLARECIMENTO, VAI TRAZER INFORMAÇÃO E,
PRINCIPALMENTE, CONSCIENTIZAR A TODA POPULAÇÃO.
E, TAMBÉM A GESTÃOVAI TOMAR CONHECIMENTO, ONDE
OS BAIRROS EXIGE UMA ATENÇÃOMAIOR EASSIM FOCAR
OS TRABALHOS. A OUTRA INDICAÇÃO É A IMPLANTAÇÃO
DE UM CALENDÁRIO ANUAL PARA OS SERVIDORES
PÚBLICOS, SEJAM EFETIVOS, APOSENTADOS,
PENSIONISTAS, CONTRATADOS OU COMISSIONADOS.
TENHO CERTEZAQUE VAI EVITAR ENDIVIDAMENTO, E A
GESTÃO VAI GANHAR MAIS TRANQUILIDADE, O
COMÉRCIO VAI PODER VENDER AOS SERVIDORES
PÚBLICOS, POR SABER A DATA QUE ELES RECEBEM.
ENTÃO, ESPEROQUE A GESTÃO COLOQUE EM PRÁTICA!
MAIS UMA COISA, QUE A GESTÃO POSSA OLHAR COM
CARINHO A SITUAÇÃO DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO
DOS CONTRATADOS QUE POSSA BENEFICIAR ESSE
TRABALHADORES QUE TANTO LUTAM PELO NOSSO,
MUNICIPIO. E, OS REQUERIMENTOS SE TRATA DA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA. PAGAMOS UMA TAXA DE
ILUMINAÇÃO PÚBLICA ALTA E PAGAR POR UM SERVIÇO
QUE NÃO SElA BENEFICIADO? ESPERO QUE A GESTÃO
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OLHE ESSA SITUAÇÃO E POSSA RESOLVER". TAMBÉM FEZ
USO DA PALAVRA A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA, NOS SEGUINTES TERMOS: "EU NÃO
IA FALAR HOJE, MAS QUANDO O VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO FALOU DA QUESTÃO DO
PRECATÓRIO, ONDE A GENTE VEM COBRANDO A
BASTANTE TEMPO OS DIREITOS DOS NOSSOS AMIGOS E
COLEGAS PROFESSORES. ONDE, O NOSSO GESTOR DIZ
TER UM OLHAR DE CARINHO, DE RESPEITO, MAS NA
VERDADE, ISSO NÃO ACONTECE! FALAMOS AQUI, NESTA
TRIBUNA, NO FINAL DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS)
UMA PARTE DESSE DINHEIRO ELE FOI USADO PARA
PAGAR UMA EQUIPE DE ADVOGADOS, A GENTE COBROU
ESSA SITUAÇÃO AQUI. A GENTE SABE QUE UMA
PORCENTAGEMDESSEDINHEIRO É PARA SER USADO NA
EDUCAÇÃO, NO INÍCIO DO ANO LETIVO. NOS VIMOS AÍ
QUE EM ALGUMAS ESCOLAS NÃO TINHA NEM CADEIRAS
PARA OS ALUNOS SENTAREM E ASSISTIREM AS AULAS.
QUANDO A GENTE FALA DA IRRESPONSABILIDADE DO
GESTOR DO NOSSO MUNICÍPIO, NÃO É PRECISO SER
OPOSIÇÃO NÃO! É PORQUE, A GENTE VER A REALIDADE
NO DIA A DIA. TAMBÉM ME POSICIONO AQUI A FALTA DE
RESPEITO COM OS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS EM
RELAÇÃO AO PAGAMENTO. OS TIMBAUBENSES JÁ
VIVERAM ESSA SITUAÇÃO NA GESTÃO DE JÚNIOR
RODRIGUES QUE, DECERTAFORMA, ERADOMINADA PELO
GESTOR,HOJE, MARINALDO ROSENDODEALBUQUERQUE.
QUERO DEIXAR REGISTRADO A DEMISSÃO DO DR.
GLEIDSON DA UPA, QUE À 10 (DEZ) ANOS FAZIA PARTE
DA UPA DE NOSSA CIDADE. UM MÉDICO HONRADO,
RESPEITADO! A INFORMAÇÃO QUE OBTIVE QUE ELE FOI
DEMITIDO POR COBRAR OS SALÁRIOS ATRASADOS. OS
MÉDICOS DA UPA QUE, DESDE FEVEREIRO, ELES NÃO,
RECEBEMSEUSSALARIOS. FALTA DERESPONSABILIDADE
DO GESTOR! FAZEMOS ESSA COBRANÇA E ESTAMOS
ERRADOS. EU ACREDITO QUE AS PALMAS IRÃO
CONTINUAR, MAS O VOTO É SECRETO.VAMOS FAZERUMA
AUDIÊNCIA PUBLICA AQUI, NESTA CASA, CONVOCAR, OS Jf'
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VEREADORES, CONVIDAR AS AUTORIDADES, CONVOCAR
O POVO. O POVO ESTÁ PAGANDO E NÃO TEM UMA
LÂMPADA SE QUER NO NOSSO MUNICíPIO. VAMOS DAR- 'AS MAOS VEREADORES! O QUE FALTA E PLANEJAMENTO,
ORGANIZAÇÃO, ZELO, MAS ACIMA DETUDO, O QUE FALTA
,E UM GESTOR COM MUITO RESPEITO NO NOSSO
MUNICÍPIO". SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTARA PALAVRA. NINGUÉM MAIS QUERENDOFAZER
USO DA MESMA, DEU POR ENCERRADA A PRESENTE
REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 11
(ONZE) DE ABRIL DE 2023 (DOIS MIL E VINTE ETRÊS)NO
HORÁRIO REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA SILVA
LAVROU A PRESENTEATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOSMEMBROS DA MESA.

f\J\~~, ~
MARILEIDE ROSEND lD~ ALBUQUERQUE

PRESIDENTE

EMANU ~~/~, ,
-: 10 SECRETARIO
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